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Rotenburg, 18.12.20 
 
Stellungnahme der Stadtschule zur weiteren Beschäftigung von Frau Petra Vargiu 
für erzieherische und sozialpädagogische Aufgaben  
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Weber, 

wie auf unserem letzten Schulleitertreffen besprochen, sende ich Ihnen die Stellungnahme 

wegen der Dringlichkeit einer Weiterbeschäftigung von Frau Vargiu in unserem Haus. 

 

Frau Vargiu ist zunächst ab September 2008 mit 15 Stunden, nach einer Aufstockung seit 

April 2012 mit einer wöchentlichen Arbeitszeit von 20 Stunden, für erzieherische und 

sozialpädagogische Aufgaben an der Stadtschule tätig. 

 

Unsere Schule liegt hier in Rotenburg in einem eher „schwierigen“ Einzugsgebiet. Von 

unseren 285 Schülerinnen und Schüler haben ca. 100 einen Migrationshintergrund, 

mindestens 30 - 40 kommen hinzu noch aus der Russischen Föderation. Durch die Lage 

vieler günstiger Wohneinheiten ziehen in unseren Bereich häufig Alleinerziehende oder 

auch leistungsberechtigte Familien. Viele Eltern benötigen eine umfangreiche 

Unterstützung, oft werden für Elterngespräche auch Dolmetscher hinzugezogen. Zudem 

sind an unserer Stadtschule auch 25 – 30 Kinder mit sonderpädagogischem 

Unterstützungsbedarf und/oder mit großen sozial-emotionalen Schwierigkeiten. Unseren 

besonderen Bedingungen trägt in gewisser Weise auch das Regionale Landesamt für 

Schule und Bildung Rechnung. Zu einem, wenn auch nicht als offiziell anerkannte 

Brennpunktschule, bekommen wir 2 Förderstunden zusätzlich. Zu anderen wurde Frau 

Seydel als Schulsozialarbeiterin mit einem Vertrag über 75% eingestellt. Aber das allein 

reicht keineswegs aus, um den vielen Bedürfnissen der uns anvertrauten Schülerinnen 

und Schüler gerecht zu werden. 

 

Frau Vargiu wohnt selbst in unserem „besonderen“ Wohngebiet. Hier ist sie vielen Eltern 

bekannt und dadurch vertraut. Dies ist ein großer Vorteil ihrer schulischen Mitarbeit.  

Durch ihre langjährige Mitarbeit ist Frau Vargiu ein fester Bestandteil des Teams 

Stadtschule geworden und aus diesem nicht mehr wegzudenken.  
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Zu ihren Aufgabenbereichen gehören: 

 Unterrichtsbegleitende Maßnahmen wie die Unterstützung 

„schwächerer/bedürftiger“ Schülerinnen und Schüler z. B. bei lebenspraktischen 

Dingen wie Ordnung im Ranzen zu halten, Sozialtraining mit einzelnen Klassen 

oder Lerngruppen, Leitung von Klassenratsgesprächen, die 

Streitschlichterausbildung in Klasse 3 und 4, die Betreuung der „Miteinander Leben-

Gruppen“ (für Kinder, die nicht am Religionsunterricht teilnehmen) 

 Leitung einer AG im Ganztagsbereich 

 Klärung bei Problemen oder Streitigkeiten (situativer Einsatz) 

 Hausbesuche/Elterngespräche: Unterstützung bei Erziehungsfragen, Hilfe beim 

Ausfüllen von Formularen, Abbau von Ängsten; ein „offenes Ohr“ für Eltern  

 Dolmetschertätigkeiten für Eltern vom Italienischen ins Deutsche (seit 3 Jahren 

kamen vermehrt Migrationsfamilien über Italien nach Deutschland) 

 Durchführung von Projekten wie gemeinsam mit der Polizei „Wir sind KLASSE“ 

oder auch unser Elternkaffee 

 Gemeinsam mit Frau Seydel: Kooperation zwischen Kita und Grundschule; ein 

gemeinsames Projekt zwischen 4 Kindertagesstätten und der Stadtschule war für 

2020 in Planung, musste pandemiebedingt aber leider verschoben werden 

 Frühaufsichten 

 Notbetreuung während Schulschließungszeiten 

In der Stadtschule ist es mehr als erforderlich, für Eltern und Kinder stets Ansprechpartner 

stellen zu können – vor Corona (und in abgespeckter Form auch jetzt) haben wir das 

Prinzip der offenen Tür.  Wir sind immer gesprächsbereit.  

Mit Frau Vargiu und Frau Seydel hat sich hier ein gutes Team gebildet, die sich in ihren 

Arbeitszeiten so arrangiert haben, dass von montags bis donnerstags 7.30 Uhr bis 16 Uhr 

sowie freitags bis 13 Uhr immer einer von beiden vor Ort ist.  

Wir bitten den Schulausschuss aus tiefstem Herzen, der Weiterbeschäftigung von Frau 

Vargiu zuzustimmen.  

 

In Erwartung eines wohlwollenden Beschlusses im nächsten Jahr  

verbleibe ich mit freundlichem Gruß 

 

Sandra Maskus 
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http://www.stadtschule-rotenburg.de/

